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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:
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W [E|C| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer. asgiortu lub innego dokumentupotwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono maszyn¢ do wykonywania

A. warstw mineralno-asfaltowych nawierzchni.
B. powierzchniowego utrwalenia nawierzchni.
C. pielegnacji zieleni przydroznej.
D. stabilizacji gruntu rodzimego.

Zadanie 2.

W ktérym silniku stosuje si¢ przedstawione na rysunku utozenie ttokow?

Przeciwsobnym.
Rzedowym.
Widlastym.
Wankla.

oSOowp

Zadanie 3.

Ktory z przedstawionych piktograméw umieszczony na maszynie informuje uzytkownika o cis$nieniu oleju
silnikowego?

~(4)~- )

A. B. C. D.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono

A. plyte wibracyjna.

B. chlodnicg cieczy.

C. przektadni¢ zebata.

D. sprezarke klimatyzacji.
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Zadanie 5.

Ktory sposrod wymienionych parametrow mozna odczyta¢ z rysunku instruktazowego?

A. Wysoko$¢ robocza odktadnicy rowniarki.

B. Kat pionowy skretu odktadnicy rowniarki rowny 30°.

C. Szerokos¢ robocza odktadnicy rowniarki w ustawieniu roboczym na wprost.

D. Szerokos$¢ robocza odkladnicy réwniarki w ustawieniu roboczym pod katem 45°.

Zadanie 6.

Jezeli w trakcie pracy tadowarki zaswieci si¢ kontrolka oleju silnikowego, to nalezy

A. kontynuowa¢ prowadzone roboty na zmniejszonych obrotach silnika.
B. po zakonczeniu robot niezwlocznie sprawdzi¢ poziom oleju.

C. natychmiast wytgczy¢ silnik i ustali¢ przyczyne.

D. natychmiast uzupetnic ole;.

Zadanie 7.

Do stabilizacji gliniastego podtoza gruntowego w stanie zawilgoconym nalezy stosowac
A. wapno hydratyzowane.
B. mieszanki piaskowe.

C. emulsj¢ asfaltowa.
D. asfalt spieniony.

Zadanie 8.

Ktorej koparki nalezy uzy¢ do wykonywania wykopow o duzych objetosciach w gruntach niespoistych przy
robotach prowadzonych z poziomu dna wykopu?

A. Wieloczerpakowe;.
B. Przedsigbierne;j.

C. Chwytakowe;.

D. Zbierakowe;.

Techniﬁ%ogigtg%gom Q
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Zadanie 9.

Przedstawiony na rysunku znak pionowy nalezy uzy¢ w celu wskazania uzytkownikom drogi

konca lewego pasa ruchu na jezdni dwupasowe;. u
konca prawego pasa ruchu na jezdni dwupasowe;.
wjazdu na sgsiednig jezdni¢ dla jednego pasa ruchu.
wjazdu na sgsiednig jezdni¢ dla dwdch pasow ruchu.

0wy

Zadanie 10.

Ktory znak drogowy nalezy umie$ci¢ w miejscach oznaczonych na rysunku znakiem zapytania w celu
organizacji i zabezpieczenia rob6t prowadzonych w poboczu jezdni dwukierunkowej dwupasowej, na ktorej

dopuszczalna predko$¢ wynosi 90 km/h?
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Zadanie 11.
Ktora z wymienionych podstawowych czynno$ci konserwacyjnych nalezy wykonywaé w ramach obstugi

codziennej walca?

A. Sprawdzanie poziomu pltyndéw eksploatacyjnych.
B. Smarowanie tozysk napedu bebna tylnego.

C. Czyszczenie stykow akumulatora.

D. Sprawdzanie akumulatora.

Zadanie 12.

Zacieraczka do betonu — fragment instrukcji

Po Po Co Co
Rutynowa konserwacja pierwszych 1 miesigcu / 3 miesigce / 6 miesiecy /
4 godz. 20 godz. 50 godz. 100 godz.
Sprawdz poziom X
Olej silnikowy
Wymien X X
Sprawdz stan techn. X X
Filtr powietrza
Wyczysé/wymien X
Swieca zaptonowa | Sprawdz/oczy$é X

Zgodnie z zaleceniami obslugi okresowej zacieraczki do betonu, Swiece zaplonowa nalezy sprawdzi¢ lub
oczyscic¢ po uptywie

A. pierwszych 4 godzin pracy urzadzenia.

B. pierwszych 20 godzin pracy urzadzenia.

C. 3 miesigcy lub 50 godzin pracy urzadzenia.
D. 6 miesigcy lub 100 godzin pracy urzadzenia.

Zadanie 13.

Olej w uktadach hydraulicznych stuzy do przenoszenia mocy i do

A. chtodzenia podzespotow uktadu.

B. smarowania podzespotow uktadu.

C. przemywania uktadu hydraulicznego.

D. utrzymywania czysto$ci uktadu hydraulicznego.

Zadanie 14.

Przedstawiony na rysunku element uktadu hydraulicznego to

tloczysko sitownika jednostronnego dziatania.
sitownik hydrauliczny dwustronnego dziatania.
sitownik hydrauliczny jednostronnego dziatania.
sitownik pneumatyczny jednostronnego dzialania.

Sawp
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Zadanie 15.

W celu przygotowania mieszanki paliwa z olejem w proporcji 50:1 (2%) do silnika dwusuwowego
chlodzonego powietrzem do 5 litrow benzyny bezotowiowej nalezy dodaé

A. 25 mloleju.
B. 50 ml oleju.
C. 100 ml oleju.
D. 150 ml oleju.

Zadanie 16.

Pojemnos¢ w litrach Materialy pedne i smarne

Zbiornik paliwa 110,0 Olej napedowy

Silnik napedu z filtrem oleju 8,5 Olej silnikowy (ilos¢ do wymiany)
Olej hydrauliczny, zbiornik i uktad 93,0* Olej hydrauliczny

Zbiornik oleju hydraulicznego 62,0 Olej hydrauliczny (ilo$¢ do wymiany)
Hamulec roboczy 0,25 Olej-ATF

Obudowa osi przednigj 7.8 Olej przektadni

Obudowa osi tylnej i przektadnia (wersja 84 Olej przektadni

standardowa)

Obudowa osi tylngj i przektadnia (wersja 9,3 Olej przekladni

do jazdy szybkiej)

Piasta kota, 0$ przednia/tylna po 0,85 Olej przektadni

Chtodziwa 17,5 Mieszanka wody, dodatkéw i glikolu

* [los¢ oleju hydraulicznego jest zalezna od wyposazenia maszyny.

Jaka ilo$¢ oleju przektadniowego nalezy uzy¢ do smarowania piast w czterech kotach zgodnie z instrukcja
eksploatacji tadowarki?

A. 0,25 litra.
B. 0,85 litra.
C. 1,70 litra.
D. 3,40 litra.

Zadanie 17.

Mycie i1 czyszczenie w maszynie lub urzadzeniu uktadow smarowania i chtodzenia, wymiana olejow 1 innych
srodkow smarnych odbywa si¢ w trakcie obstugi

A. okresowe;j.

B. codzienne;.

C. transportowej.
D. diagnostycznej.

Techniﬁ%ogis%%gom Q
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Zadanie 18.

Na zamieszczonym schemacie rowniarki ciggnionej strzatkg oznaczono

A. miejsce umieszczenia tabliczki znamionowe;.
B. potozenie $rodka cigzkosci odktadnicy.

C. cylinder hydrauliczny.

D. uchwyt transportowy.

Zadanie 19.

W celu pozyskania gruntu do wykonania nasypu z miejsca potozonego poza pasem robdt drogowych nalezy
wykonac

A. dokop.
B.  wykop.
C. odkfad.
D. przekop.
Zadanie 20.

Wykop o szerokosci 0,8 m 1 glgbokosci 3,1 m na dtugosci powyzej 10,0 m to wykop

waskoprzestrzenny ptytki.
szerokoprzestrzenny plytki.
waskoprzestrzenny gleboki.
szerokoprzestrzenny gleboki.

SOw>
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Zadanie 21.
Tabela objetosci robét ziemnych.

powierzchnia srednia pow. objetosé zuzycie nadmiar niedomiar sumowanie obj.

pikieta | wykop | nasyp | wykop | nasyp |odl.[m]] wykop nasyp |nam-scu objetosci objetosci odkfad dokop

mq | mi | [m% [m?] [m?] [m’] [m’] | wykopu [m®] | nasypu [m*]| [m’] [m’]

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

0+000,00 | 40,00 0,00 - - - - - - . - 0,00 0,00
30,00 0,00 50,00 1500,00 0,00 0,00 1500,00 0,00

0+050,00 | 20,00 0,00 1500,00 0,00
17,50 5,00 50,00 875,00 250,00 250,00 625,00 0,00

0+100,00 | 15,00 10,00 2125,00 0,00
10,00 35,00 28,23 262,30 918,05 262,30 0,00 655,75

0+126,23 | 5,00 60,00 1469,25 0,00
750 | 70,00 | 2377 | 178,28 | 166390 | 178,28 0,00 1485,63

0+150,00 | 10,00 | 80,00 0,00 16,37
12,50 50,00 50,00 625,00 2500,00 625,00 0,00 1875,00

0+200,00 | 15,00 | 20,00 0,00 1891,38
z 3440,58 5331,95 | 1315,58 2125,00 4016,38

A B [ D E F G

Na podstawie danych zawartych w tabeli obj¢tosci robot ziemnych okresl §rednig powierzchni¢ przekrojow
poprzecznych wykopow miedzy km 0+100,00 a km 0+126,23.

A. 10,00 m?
B. 15,00 m*
C. 20,00 m*
D. 35,00 m*
Zadanie 22.

Osprzet, ktory nalezy zamontowa¢ do spycharki w celu umozliwienia spulchnienia nim gruntu w podiozu na
okreslong glebokosé, to

A. chwytak.
B. frezarka.
C. zrywaki.
D. widly.
Zadanie 23.
4.30
0.50 . 4.00 | 0.50

4 cm w-wa $cieralna z betonu asfaltowego
15 cm w-wa podbudowy z mieszanki niezwigzanej
10 cm w-wa wyréwnawcza z kruszywa naturalnego

SRR

Na jaka glebokos¢ nalezy wykona¢ korytowanie pod wykonanie konstrukcji nawierzchni drogowej zgodnej
z przedstawionym przekrojem?

A. 10cm
B. 15cm
C. 25cm
D. 29cm

Techniﬁko%iétgl_}gggom Q
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Zadanie 24.

Orientacyjne wartosci grubosci warstw zageszczonych i liczba przej$é¢ sprzetu ubijajacego i wibracyjnego

Rodzaj gruntu

Rodzaj sprzetu zwaly Ewiry AN TUMOSZC Zwiry 1 pos- ity, gliny,
yapesuc/ajacene kamieniste rumosze i pospdlki piaski gliniaste polki gliniaste | piaski gliniaste
h n h n h n h n k n h n h n
Phyvta ubijak na koparce 0.50-0,70| 3-4| 0350 [3-4| 0,50 3 - - 040 |3-4 0,3 4~5 |0,30-0,40| 4-5
Ubjjeki spalinowe - - N — 10,20-0.40] 3—1 [0,15-0,35| 3-4 |0,10~0,30| 4-5 | 0,10-0,30| 4-5 | 0,10-0,30| 4-5
Zaggszezarki wibracyjne lekkie - - - - - - | 02-0,50 | 3-5 - - - - | 0,203 |6-8
Zageszczarki wibracyine kro- - _ _ — |ogo-1.00] 2-4 |0.50-0,30 3-4 = = - 2 2 &
czace
Walee wibzacyjne samoblezne | _ | _ | _ | _ loz0-050{2-4 |oas-030f3-s| - |[-| - [-] - |-
sladkie
;‘;‘::‘;?ewibmcrjﬂe PrEyCzepl® 1 0,65-0,90( 3-4 [0,65-0.90| 3-4 |0,50-0,80 | 2-3 {0,40-0.20| 3-5 |0,65-0,90| 3-4 |0.40-0.50 3 - -
Prayczepne walce wibracyjne - 1= - -1 - |- |vdo-060|3-s|020-040]4-6 |0.30-0.45| 46 |035-0.40| 45
i szerokokolkawe I
h — grubosé warstwy co zaggszezeniu, m; n — liczha przejéé sprzstu 2ageszezajacego po 1 $ladzie; — — nic zaleca sig slosowad,

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, ktorego sprz¢tu mozna uzy¢ do zageszczania nasypow
z wszystkich gruntéw z wyjatkiem glin, itéw i piaskoéw gliniastych.

A. Przyczepnego walca wibracyjnego szerokotkowego.
B. Walca wibracyjnego przyczepnego gladkiego.

C. Zaggszczarki wibracyjnej kroczace;j.

D. Ubijaka spalinowego.

Zadanie 25.
Zmarznigty grunt nalezy odspoic¢

A. oskardem.

B. rydlem.

C. topata.

D. szufla.
Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono szybkozlacze do montazu

A. pluga $nieznego.

B. lyzki minikoparki.

C. rozsypywacza grysow.
D.

piaskarki samochodowe;.

Technihkogig%%gom Q
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Zadanie 27.

Jezeli grunt rodzimy w stanie naturalnym nie spelnia warunku no$nosci, nalezy wykonaé

A. warstwe separacyjng.

B. warstwe odsaczajaca.

C. wzmocnienie podtoza.

D. ekspertyz¢ geotechniczng.

Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w zamieszczone]j specyfikacji pracy lemiesza rowniarki okresl, do jakiej

najwiekszej gtebokosci moze on odspajaé grunt.
Zakres lemiesza

A. 427 mm
Maks. przesuw osi obrotnicy — w pravio 656 mm
B. 510 mm i y=ve
Maks. wysokos¢ podnoszenia nad
C. 665 mm podioze 427 mm
D. 720 mm Maksymalna giebokosé wybierania 720 mm
‘ Maks. przesuw osi obrofnicy — vi lewo 656 mm
Maks. przesuw boczny odktadnicy — w
prawo 880/mm
Maks. przesuw boczny odktadnicy — w 510 mm
lewo
Maksymalny kat obrotu lemiesza 20
Kat pochylenia lemiesza — do przodu 40°
Kat pochylenia lemiesza — do tyiu 5°
Maks. zasieg ramienia na zewnatrz od
opon — prawa strona 1905 mn
Maks. zasieg ramienia na zewnatrz od
opon — lewa strona 1742'mn
Zadanie 29.

W wytworni mieszanek mineralno-asfaltowych maczke wapienng sktaduje si¢ w

A. silosach.
B. workach.
C. zasiekach.
D. cysternach.

Zadanie 30.

Do wykonania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni drogowej sztywnej nalezy zastosowac

asfalt porowaty.
beton asfaltowy.
beton cementowy.
mastyks grysowy.

oDOowp
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono zabezpieczenie przeciwerozyjne skarpy nasypu z wykorzystaniem

A. biomaty.

B. geokraty.

C. Dbiowldkniny.
D. geomembrany.

TechnikLogistyk.com ()
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Zadanie 32.
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Z zamieszczonego planu sytuacyjnego wynika, ze promien tuku poziomego drogi le$nej rozpoczynajacego
si¢ w km 1+126,304 wynosi

A. 40m
B. 50m
C. 60m
D. 8 m
Zadanie 33.
Powierzchnie skrzyn tadunkowych uzywanych do transportu mieszanki mineralno-asfaltowej zwilza si¢
A. goraca woda.
B. trichloroetylenem.
C. Dbenzyna ekstrakcyjna.
D. $rodkiem antyadhezyjnym.

TechnikLogistyk.com ()
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono kociot transportowy do przewozu

A. mieszanki cementowo-emulsyjne;j.
B. mastyksu grysowego.
C. asfaltu porowatego.
D. asfaltu lanego.
Zadanie 35.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, przy jakiej temperaturze otoczenia decyzj¢ o mozliwos$ci
wykonywania podbudowy z mieszanki mineralno-asfaltowej podejmuje Inspektor Nadzoru.

A. -3°C
R Grubosé Minimalna temperatura powietrza
B. +0°C Warstwa asfaltowa warstwy
C. 44°C [cm] -3°Cc | 0°C | +59°CY | +10°C?
D. +6°C podbudowa x? X
wiazaca X
Scieralna z betonu asfaltowego 3 X
{typu walowanego), SMA <3 X
=23 X
Scleralna z asfaltu lanego
<3 X
$cieralna z asfaltu porowatego X
nawierzchnia typu kompaktowego X
a) temperatura podtoza ¢o najmniej + 5 °C
b) do decyzji Inspektora Nadzoru
X = granica ponizej ktérej cbowizzuje zakaz wbudowywania mieszanki
Zadanie 36.

Przed przystgpieniem do wykonywania warstwy wyrownawcze] z mieszanki mineralno-asfaltowej
powierzchnig istniejacej warstwy podbudowy z kruszywa nalezy

oczysci¢ z luznego kruszywa i skropi¢ bitumem.
zaimpregnowa¢ mleczkiem cementowo-wapiennym.
osuszy¢ 1 pokry¢ cienka warstwa cementu CEM 1 32,5 R.
obficie skropi¢ czysta woda 1 usung¢ luzne ziarna kruszywa.

oSO w»
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono nawierzchni¢ wykonang z

trylinki.
brukowca.

kostki kamienne;.
kostki betonowe;j.

0wy

Zadanie 38.

Standardy zimowego utrzymania drog okreslajace zasady od$niezania i usuwania SliskoSci zimowej
na drogach krajowych

Dopuszczalne odstepstwa od stanu nawierzchni opisanego standardem
z okre$leniem czasu w jakim skutki danego zjawiska atmosferycznego powinny by¢
usuniete (zlikwidowane)
,'% Od stwierdzenia zjawiska
lp. | € Opis standardu atmosferycznego przez kierujacego
5 . L zimowym utrzymaniem lub
Po ustaniu opaddow sSniegu .. .
powziecia przez niego
uwiarygodnionych informacji
0 wystapieniu:
1 2 3 4 5
2 Il Jezdnia odsniezona a $liskos¢ — $nieg luzny moze zalegac do 4 godz. |- gotoledzi do 3 godz.
zimowa zlikwidowana na catej - btoto posniegowe moze do 6 godz szronu do 3 godz.
szerokosci tgcznie z poboczami wystepowac — szadzi do 3 godz.
utwardzonymi - moze wystepowac warstwa do 6 godz. Sliskosci posniegowej do 4 godz.
zajezdzonego $niegu o grubosci — lodowicy do 4 godz.
nie utrudniajacej ruchu
3 Il Uezdnia od$niezona na catej — $nieg luzny moze zalegac do 6 godz. W miejscach wymienionych w kol.3:
szerokosci a $liskos¢ zimowa - moze wystepowac warstwa do 6 godz. - gotoledzi do 5 godz.
zlikwidowana na: zajezdzonego Sniegu o grubosci — szronu do 5 godz.
— skrzyzowaniach z drogami utrudniajacej ruch samochodéw — szadzi do 5 godz.
publicznymi o naw. utwardzonej| osobowych — Sliskosci posniegowej do 6 godz.
— skrzyzowaniach z liniami — zaspy moga wystepowac do 6 godz. |- lodowicy do 5 godz.
kolejowymi
— odcinkach o pochyleniu >4%
— przystankach autobusowych
— innych miejscach ustalonych
przez zarzad drogi

W ciagu ilu godzin najp6zniej od momentu stwierdzenia $lisko$ci posniegowej przez kierujagcego zimowym
utrzymaniem drogi krajowej skwalifikowanej w III standardzie zimowego utrzymania powinno nastgpi¢
usunigecie tej $liskosci z jezdni?

A. 3 godzin.
B. 4 godzin.
C. 5 godzin.
D. 6 godzin.
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Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono

A. pustak ceramiczny typu max.

B. element przepustu drogowego.

C. przepust kablowy wielootworowy.

D. element systemu odwodnienia krawgznikowego.

Zadanie 40.
Na podstawie rysunku przedstawiajacego etap wykonywania konstrukcji nawierzchni bitumicznej na
obiekcie mostowym ocen, ktore warstwy konstrukcji zostaty juz wykonane.

Scieralna i wigzaca.
Scieralna i ochronna.
Ochronna i izolacyjna.
Izolacyjna 1 poslizgowa.

Cawp
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